

TEMA MURCIANO

PAPELES VIEJOS

III y último

Arrepentido estoy de haber alargado la serie de artículos, con motivo de llegar a mis manos una copia del informe de don José Antonio López de Oliver. Pero, sin pensarlo ni quererlo, se fueron enredando las palabras y llenándose las cuartillas con tan poco trabajo, que vamos a dar cima a la tarea y hasta quién sabe si lograremos aparecer, ante ciertos lectores, como unos sabihondos, o poco menos! Nada más fácil que ir acopiando cláusulas ajenas, presentándolas como si fueran obra de romanos o labor de benedictinos, siendo únicamente trabajo de copista, que sólo requiere, para su ejecución, una dosis de paciencia y un empaque, más o menos literario, que permita decir lo que se quiera con la pluma.

Corroboran mi afirmación éstos artículos. Tomando de una y de otra parte los datos aparentes, y hasta sacando a relucir manuscritos como el del Conde de Roche, estudiado por Pío Tejera con gran provecho, el meollo de la serie de temas murcianos, no es más: lo único de mi cosecha, es la salsa o el aderezo con que van aliñados.

¿Nacieron en Cartagena San Fulgencio y San Isidoro? ¿Fue el primero, Obispo de esta diócesis? Si nos atenemos a las citas hechas por Leandro Soler, por el Conde de Tejera, indudablemente nacieron aquí, honrando el primero, con su saber y con sus virtudes, la Sede cartaginesa.

No se puede afirmar, de plano, la fecha de su nacimiento ni la de su defunción; pues mientras los Breviarios afirman que murió San Fulgencio por el año 620, don Nicolás Serrano dice: «Nombrado Obispo de su ciudad natal, tomó posesión en 591, y después de acudir al Concilio de Sevilla, volvió a Cartagena, donde murió en 630, a los setenta y cuatro años de edad.» Error manifiesto de Serrano, aunque no fue él sólo quien supuso que San Fulgencio hubo de ocupar el obispado de Ceja antes que el nuestro.

En lo que respecta al año de su nacimiento, no hay concordancia, tampoco, en los autores; pues mientras el padre Rodrigo de Yepes fija el año 525, fray Leandro Soler señala el de 540, más próximo al que establecen los Breviarios de Sevilla y de Palencia.

Murió el Santo lejos de nuestra provincia de la cual debió de apartarse cuando Cartagena fue arrasada por los godos.

El Breviario cartaginense comprueba la tradición fulgentina; y aunque Benedicto XIV, siendo Fiscal de la Congregación de los Ritos, antes de ser elevado a la silla gestatoria, puso en duda que San Fulgencio hubiera sido Obispo de Cartagena, el insigne Beluga, con su intervención elocuente, convenció a los congregados imponiendo su criterio.

En el estudio inédito del Conde de Roche hay una transcripción latina que aquí se omite, por sustituirse con el siguiente párrafo del mismo López de Oliver: «El Obispo de Zaragoza, discípulo de San Isidoro, y por lo mismo coetáneo, hablando de la Patria de su Santo Maestro Isidoro, afirma serlo la ciudad de Cartagena.»

Y cuando, como en el caso presente, no abundan los textos justificativos de lo que se quiere demostrar, por los siglos que nos separan de una época tan remota, queda el recurso de la tradición, que aunque se halla sujeto al engaño, es indudable que lo tradicional se fue transmitiendo, a través de los siglos, constituyendo lo que puede decirse la solera de la Historia. Tuvo su base la Iliada en las canciones de los antiguos aedos; y lo mismo en Grecia que en España, la inspiración popular plasmó en la

conciencia del pueblo; que antes que se compusieran las gramáticas y los diccionarios, existió el habla vulgar y alentó la fe en el alma española como alentó en la de todas las naciones del mundo. De modo, que aunque no admitamos en la extensión de su concepto, la frase tan repetida de que la voz popular es voz celeste, hemos de reconocer que la tradición tiene una importancia manifiesta, por no decir una fuerza arrolladora. Y esa labor callada y transmisble; esa acumulación de observaciones, de saber y de experiencia, fue la que hizo entallar, en la fachada del palacio episcopal antiguo, la efigie de San Fulgencio, como hizo que se erigiera después, con las de sus hermanos, en lo alto de la torre de Santa María.

A pesar de las discrepancias de tan reputados escritores, mi ingenio lego, poco ducho en cuestiones eruditas, siempre que llego a León, al poner la planta en el templo de San Isidoro, evoca el recuerdo de aquel Fernando I el Magno y de doña Sancha, su mujer, que acogieron los restos del Santo y le dieron grandiosa sepultura en la antigua basílica de San Juan, acompañados de la Corte... Y cuando salvo la puerta de la iglesia de San Isidoro, me parece que entro en el sagrado recinto donde se veneran los restos de un insigne murciano: «varón el más egregio y admirable de cuantos tuvo España durante todo el tiempo de la primera Edad Media.»

Para finalizar este artículo, redactado sin pretensiones vanas y sólo con la buena intención de referirme, públicamente, al Manuscrito del señor Conde de Roche, insertaré su último párrafo, con la misma ortografía con que aparece en el original. Dice así: «En estos términos queda a nuestro entender manifestado, que la Ciudad de Cartagena de España, Spartaria o Nova Carthago es la verdadera felicísima Patria, suelo que recibió con gloria inexplicable en su dichoso nacimiento el gran Tesoro de los Santos Doctores, y Arzobispos Leandro, e Isidoro; obispo Fulgencio y Sagrada Virgen Florentina.»

ALBERTO SEVILLA

POLÍTICA LOCAL

El Sr. Pascual Murcia se separa del partido radical de Lerroux

En parte de la Prensa local se publican ayer unas declaraciones del actual Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia, en relación con su posición política.

Dice el Sr. Pascual Murcia que en la comida del domingo en Almadenes estuvo, aun sabiendo que asistía el gobernador y el señor Cardona, porque se trataba de una invitación del diputado provincial señor Gomez Martiñez, no protestando de la sorpresa de los brindis en tonos lerrouxistas por que no procedía; que era una indelicadeza, como invitado producir el más ligero incidente.

Afirma el señor Pascual Murcia que es baja en el partido radical desde el 16 del actual en que dirigió una carta al señor Cardona como jefe Provincial del partido, justificando su actitud en no estar conforme con los procedimientos políticos que se vienen siguiendo en esta provincia.

Desde luego el actual Presidente de la Diputación, que al parecer, por ahora abandona el cargo, ingresa en el partido de que es jefe el señor Martínez Barrio, con el cual se halla de acuerdo en cuanto a la orientación de su política.

¿Es Vd. persona elegante? Adquiera hoy mismo un ABANICO, en el Bazar Murciano.

EL SEÑOR D. MARIANO DEL CARMEN GONZALEZ SANZ

Procurador de los Tribunales, Ex-decano del Colegio de esta capital y Presidente de la Conferencia de San Vicente de Paul en la Parroquia de Santa María
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados: esposa, doña Elvira Soriano Salomón; hijos, don José María González Soriano y doña María de la Concepción Vidal Lanzarote; nietos, José, Conchita y Elvira; hermana política, doña Casilda Soriano Salomón; sobrinos y sobrinos políticos

Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia a su funeral y entierro que se verificarán en la Iglesia Rectoral de Santa Catalina, el día de hoy el primero a las diez de su mañana y el segundo a las cuatro de su tarde, favor que agradecerán eternamente.

Murcia 24 de Mayo de 1934.

Casa mortuoria: Plaza de Chacón, núm. 10.

No se invita particularmente.

(7)

Acuse de recibo

EL LIBRO DE
SÁNCHEZ JARA

Señor don Diego Sánchez Jara. Mi distinguido amigo: Recibí su bello «Libro de las Gestas Españolas» y con su lectura he pasado un rato agradable y me he recreado hasta darle fin, pues su obra es de aquellas cuya deleitosa lectura obliga a leerlas de un tirón.

El libro escrito por un maestro, tan acostumbrado a bucear en la psicología del individuo, y de tantas y tan extraordinarias condiciones como las de Vd. forzosamente, al dedicarlo a los niños, a la formación de los hombres del mañana, había de ser cosa sobresaliente, y creo que en el catálogo de los muchos libros de lectura con que cuentan las escuelas, ha de ocupar el suyo lugar destacado, pues to que con él, sin apenas darse cuenta, el muchacho irá formando un conveniente concepto de lo que significan las pasiones humanas, a cuanto exponen los vicios y los beneficios que a la sociedad puede reportar un individuo educado en la virtud, en la transigencia, en la fraternidad humana.

El amor a la patria y la obligación que todos tenemos de sacrificar nuestra comodidad y nuestra vida por su honor y engrandecimiento, y el concepto de la dignidad personal y del afecto familiar que campean en sus páginas, hacen del «Libro de las Gestas Españolas» un conjunto moral que los niños habrán de leer con agrado y que los hombres, y sobre todo los dedicados a la enseñanza, no deben desconocer.

Le felicito efusivamente por su nueva producción literaria, cuya finalidad es digna de encomio, le agradezco profundamente su cariñoso recuerdo y queda de Vd. affmo. y buen amigo que le abraza,

ANTONIO SANCHEZ BRAVO

Juventud estudiosa

Con cinco Matriculas de Honor ha terminado el segundo año del Bachillerato en este Instituto provincial la estudiosa señorita Pepita Martínez Martínez, hija de nuestros estimados amigos don Bartolomé Martínez Banezas y doña Clotilde Martínez Salinas.

Nuestra cordial enhorabuena a la estudiosa joven, que hacemos extensiva a sus padres.

DE ARTE

El retratista alemán señor Sander expone en Bellas Artes

Decimos retratista, y hemos debido decir pintor. El retratista parece significar una modalidad especial dentro del amplio campo pictórico; y Sander, no es solamente un retratista, es además un pintor, un gran pintor en posesión de todas las facultades precisas para lucir en todas las manifestaciones, más o menos específicas, dentro del amplio campo artístico de la pintura. Sin embargo, nos ha movido a darle este nombre de retratista, el hecho de que su exposición la constituyen solamente retratos a lápiz, coloreados.

Nos consta que Sander, no estima esta exposición como exponente de su valor artístico. Para él, esto es solamente un *modus vivendi*, es decir, la concesión que se ha visto obligado a hacerse a sí mismo, para poder ponerse a tono con las circunstancias, y posibilitar unos ingresos que hoy le son necesarios. Es decir que con esa facultad de asimilación al medio, tan genuinamente sajona, el águila, ha abandonado las cimas para descender al llano, ahora que aún en éste, no ha perdido ni su personalidad ni su alteza de miras.

Los retratos de Sander, son muestras, sobre todo, de una extremada sensibilidad, que se percibe en todos los detalles. No es tan fácil poder desprenderse de un hábito para circunscribirse a la síntesis, poniendo diques a las oleadas de inspiración. Así, en estos retratos de Sander, nos parece adivinar el esfuerzo de la limitación. A un pintor español, o más ampliamente, latino, le sería casi imposible conseguir esto. A lo más, llegaría a trazar un boceto, es decir, un retrato inconcluso. Sander, en los estrechos moldes de unos lápices y una cartulina, generalmente de color, traza sus retratos, y consigue en ellos magníficos efectos, sobre todo de parecido.

De entre los expuestos, hemos entresacado, con el único fin de mencionar algunos, ya que todos nos parecen admirables, los números 18, 19 y 34, finisimos de factura; el 23, de una gran serenidad y con unas ropas muy bien conseguidas. El 4 y 7, magníficos de parecido y efectos de luz. Un apunte muy bueno del Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia, y algunos niños valientemente

te ejecutados, graciosos de factura y de una gran viveza.

Sentimos no conocer la obra del señor Sander, la obra... grande. La que ha ejecutado sin limitaciones; dejando suelta la fantasía y los procedimientos. Estamos seguros de que nos interesaría enormemente, pues estas muestras que ahora exhibe, son muestra patente de lo que debe saber hacer y de lo que debe haber hecho. Pero circunscribiéndonos a lo de ahora, hemos de felicitarle efusivamente por el éxito logrado, que el público en general que ha visitado su exposición, ha sido unánime en patentizar con su aprobación sin restricciones.

M. O. DE V.

La Prensa y el arrendatario del Romea

Nota de la Asociación de la Prensa

Anoche se reunió la Asociación de la Prensa en junta directiva para resolver algunos asuntos de trámite y al mismo tiempo examinar la cuestión planteada con el arrendatario del Romea.

La directiva, después de estudiar la carta que el Sr. Martínez ha publicado en los diarios locales, convino en rechazar en absoluto por inciertos, todos los conceptos que contiene y mantener en todos sus extremos la nota publicada por esta entidad denunciando los abusos que se cometen en dicho propio municipal con cuantas empresas particulares acuden a él para celebrar actos culturales.

Por su parte, la Asociación de la Prensa ha de hacer público que nunca utilizó el Teatro concedido gratuitamente por el arrendatario, ni ningún servicio anejo al mismo sin haberlo pagado espléndidamente, obligada por incalificables coacciones.

En vista de ello, se adoptó el acuerdo de pasar los recibos que obran en su poder al Juzgado, por si la autoridad judicial estimara que en ellos existe materia punible.

Los reunidos estimaron, en lo mucho que vale, la adhesión que han recibido de los directores de los cuatro diarios de la localidad, quienes reconociendo la razón que asiste a la Asoc.

ciación de la Prensa para formular su protesta, han devuelto a dicho empresario los pases de favor que utilizaban sus redactores para hacer información en el coliseo municipal.

Quedó asimismo autorizado el presidente para dirigir escrito al Excelentísimo Ayuntamiento solicitando apertura de expediente al actual arrendatario, que, a juicio de los directivos infringe las cláusulas del contrato con las extralimitaciones que han sido señaladas.

Por último, la directiva se lamentó muy profundamente de que aún no se haya reunido la Junta de Protección a la Infancia, como anunció la primera autoridad civil de la provincia, para adoptar acuerdos acerca del pago del cinco por ciento de los espectáculos públicos, con destino a la Beneficencia, obligación legal que se halla incumplida durante dos años, con notorio perjuicio de las instituciones de caridad que no pueden cumplir con su humanitario cometido.

En este aspecto también cabe a la Asociación de la Prensa la íntima satisfacción de haber hecho efectiva esta obligación cada vez que celebró un acto público por estimarlo un deber de humanidad y de conciencia.

Otra exposición

Se inaugura la de Bellas Artes

Por telégrafo de la noche

Madrid.—A las once de la mañana tuvo lugar la inauguración de la exposición de Bellas Artes.

Asistieron Aela Zamora, y los ministros de Instrucción pública y de la Guerra.

También acudieron las autoridades.

Pronunciaron discursos el jefe del Estado y el ministro de Instrucción pública.

La Comisión de Estatutos

Es nombrado presidente Federico Salmón

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se reunió la Comisión de Estatutos.

Se dió cuenta de la dimisión presentada por el presidente Pascual Leone por haberse adscrito al grupo de Martínez Barrio.

Fué nombrado para sustituirle Federico Salmón.

Después de un atentado social en Madrid

El asesinato del jefe de los talleres de una platería

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo

Por telégrafo

Madrid.—De madrugada trabajó la policía y con gran intensidad, para descubrir a los autores del asesinato del jefe de los talleres de la platería Española.

Se practicaron varias detenciones. Se averiguó que los agresores huyeron en una motocicleta que tenían preparada en las inmediaciones del lugar donde la agresión se realizó. El bloque patronal redactó una nota ordenando el cierre total de los comercios, desde las cuatro a las seis de la tarde, para concurrir al entierro.

Gran manifestación de duelo

Se celebró por la tarde el entierro del platero asesinado el martes. Acudieron más de dos mil personas. Se adoptaron grandes precauciones. Cerró totalmente el Comercio. En el cementerio se pronunciaron discursos.

GOBIERNO CIVIL

La suscripción pro-damnificados

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano recibió ayer numerosas visitas de comisiones y particulares. Cuando los periodistas se entrevistaron con él les dijo que además de los donativos que ya se conocen, después de la reunión, han entregado mil pesetas el Provisor del Obispado señor Alvarez Caparrós y la misma cantidad la Fletadora Murciana. Hasta ayer iban recaudadas cerca de diez mil pesetas y se espera que la cantidad aumente bastante en estos próximos días.

Parece que el criterio de la Junta Recaudadora es que con la cantidad que se recaude se proceda a la realización de obras urbanas para dar trabajo a los huertanos que por la pedrisca han quedado en la miseria, y a tales efectos se convino en principio, proceder en breve a efectuar las obras de alcantarillado de la Plaza del Romea y calles de Zambrana, Jaboneras, Acisclo Díaz Mahoneses y Angel Guirao.

Estas calles serán después pavimentadas por el Ayuntamiento para dar colocación a obreros de los lugares afectados por la pedrisca. Como se ve van a realizarse los trabajos de alcantarillado en los cuales tendrán colocación preferentemente los jornaleros de los poblados de huerta que han sufrido los daños de la granizada.

Donativo del vicepresidente de la Diputación

También dijo el gobernador que el

vicepresidente de la Diputación señor García Villalba le había hecho entrega de un donativo de cien pesetas con destino a la suscripción pro damnificados.

Renovación de un Ayuntamiento

El señor Rodríguez Soriano expuso que como consecuencia de un expediente había procedido a la renovación del Ayuntamiento de Pliego, nombrando dos concejales radicales y dos de Acción Popular. Los restantes hasta diez fueron nombrados oportunamente con carácter interino y uno de ellos dimitió existiendo en la actualidad una vacante.

Aquel Ayuntamiento se reunió el martes por la tarde, posesionándose los concejales y quedando constituida la Corporación. Fue nombrado alcalde uno de los concejales radicales.

Expediente a otro Ayuntamiento

Sin que el gobernador lo dijera a los periodistas, estos se enteraron de que había sido designado un funcionario del Gobierno civil para instruir expediente, al Ayuntamiento de Librilla.

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras
Cromos :: Grabados
Pascual, 20-22 Teléfono, 1141
MURCIA

Gran liquidación

DE FLORES ARTIFICIALES
Visite el Bazar Murciano

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS

INODOROS COMPLETOS

DESDE 38 PESETAS

Los instalamos a precios revolucionarios

ÚNICAMENTE:

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.239



DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ

DE CARLOS

se curan con este famoso medicamento. Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis:

Francisco Pomero Penalva

Agente de Préstamos para el **Banco Hipotecario de España**
PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)
Teléfono, 1339.—MURCIA

FARRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

Patricio López Ortega

Especialidad en refrescos gaseados
Coca-Cola.—Orange Crush.—Sinalco
Depósito de las renombradas marcas de cerveza

DAMM-MORITZ

VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO
Servicio a domicilio

Plaza de San Antolín número 3.—Teléfono 1822

NECROLÓGICAS

Defunción

Dolorosamente nos ha sorprendido la triste noticia del fallecimiento del que fué querido amigo nuestro y prestigioso Procurador de estos Tribunales don Mariano del Carmen González Sanz.

El finado gozaba en Murcia de generales simpatías, habiendo causado su fallecimiento hondo y sincero pesar entre los numerosos amigos que contaba en esta población, por su proceder caballeroso y sus condiciones relevantes de sencillez y bondad.

En el elemento curial era estimadoísimo por su rectitud y competencia. Fué Decano del Colegio de Procuradores y de su gestión dejó muy grato recuerdo.

Desde hace años desempeñaba la Presidencia de la entidad de caridad Conferencia de San Vicente de Paul, en la parroquia de Santa María, en cuya actuación puso siempre todo el entusiasmo y toda la generosidad que le distinguían. Ahora deja un vacío al fallecer, que será muy difícil llenar en esa benéfica Institución.

Al conocerse la noticia de su fallecimiento, acudieron numerosas amistades a testificar su pésame a la familia y a inscribir sus nombres en las listas de pésame. Descansen en paz el estimado amigo y bondadoso caballero y reciban sus atribuladas, esposa, doña Elvira Soriano Salomón; hijos, don José María González Soriano y doña María de la Concepción Vidal Lanzarote, nietos, sobrinos y demás familia, la sincera expresión de nuestra condolencia por este amargo trance a que la Fatalidad los somete, pidiendo al Cielo que les conceda la necesaria resignación para sobrellevarlo.

Sufragios

Por el alma de la virtuosa señora doña María de los Desamparados Font de los Ríos, fallecida recientemente en esta ciudad, se han aplicado las misas que ayer miércoles se dijeron desde las ocho hasta las doce cada media hora, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, y a cuyos cultos concurrieron con la familia de la finada numerosas amistades que unieron sus preces a las de la Iglesia.

A la terminación de la última se cantó solemne responso por la misma piadosa intención.

Los numerosos fieles que asistieron a este piadoso recuerdo, reiteraron a la afligida familia el testimonio de su pena por la desgracia.

Reiteramos al santísimo esposo nuestro buen amigo don José Molina Estrada, madre doña María de los Ríos y Carrasco viuda de Font, hermana doña Amelia, hermanos políticos y demás familia el testimonio de nuestro sentimiento más profundo.

En la parroquia de San Bartolomé estuvo ayer la Vela y Alumbrado y se dijeron misas desde las ocho hasta la una, aplicándose estos cultos a la buena memoria de la señora doña

Clementina de Paradas y Díaz y de su esposo don Jerónimo Torres García-Otazo.

Estos cultos estuvieron concurridos de fieles que se asociaron a tan piadoso recuerdo a los finados.

A los sentidos hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, les reiteramos nuestro pésame.

Orden de Justicia

Se refiere a la usura

Por telégrafo De la noche Madrid.—En el ministerio de Justicia facilitaron a los periodistas el texto de la orden relativa al cumplimiento de la Ley de usura. Es interesante, y no muy extenso.

:: NOTICIAS ::

Enfermo

Continúa en el mismo estado de gravedad en la enfermedad que padece, nuestro querido amigo el antiguo y honrado dependiente de tejidos del «Río de la Plata», don Dionisio de Andrés Rodero. Vivamente deseamos su pronto y total restablecimiento.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA
Consulta de once a una

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'30; tomates 0'75; bajocas 0'75; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'00; chirivías 0'35; nabicosoles 0'00; cebolla seca 0'00; guisantes 0'30; alcachofas 0'12; habas 0'20; ajos secos 0'00; apio 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'85; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'60; nísperos 0'50; cerezas 0'55; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 2'50; limones 0'20.

GENEROS DE CUENTA (Docena)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 1'25; pepinos 0'85; cebolla tierna 1'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos 0'80; lechugas 0'50; coles 0'00. coliflores 2'50; rábanos 0'40; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 8'00; pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'40; Gallinas 4'00; Dorada 4'00; Mújol 0'00; Magres 0'00; Bonito 3'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 7'00; Sardina 1'20; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirre 0'00. Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'80; Lenguados 8'00.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY.—Tarde a las 7 y 1/4. Noche a las diez y media

Revista Noticiero FOX en español, y Estreno de la super-revista cómica de gran éxito, titulada

Un Loco de Verano

por EDDIE CANTOR y sus bellísimas «girls»

BUTACA 1'25 GENERAL 0'30

Nota.—El domingo próximo,

El cofre misterioso

colosal obra en español, por Warner Roland

Los radicales demócratas

Se procede al nombramiento del Comité Nacional

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se reunió la minoría radical demócrata.

Procedióse al nombramiento del Comité Nacional, que quedó constituido por Martínez Barrio, Lara, Rico, Torres Campaña, Martín Nicolás, Díaz Pastor, Pascual Leoné, Mifones y Mateo Silva.

Cambiaron impresiones sobre la forma de realizar la propaganda en provincias.

Se efectuaron las designaciones de los Comités provinciales, que se completarán en días sucesivos.

Incidentes entre tradicionalistas y socialistas

Ayer tarde marchaban por la Plaza de Santa Catalina y luego por la calle de Lencería, unos jóvenes tradicionalistas repartiendo manifiestos del partido a que pertenecen.

Un grupo de jóvenes socialistas les arrebató a los tradicionalistas varios ejemplares, no pasando la cosa a mayores, hasta que al querer arrebatárselos todos en la calle de Lencería, los tradicionalistas se resistieron, entablándose una fuerte discusión y llegando a las manos unos y otros.

En esos momentos acertó a pasar por allí el capitán de Asalto señor Huelín quien sin necesidad de violencias impuso el orden y cada grupo marchó por su lado.

Parce que uno de los jóvenes tradicionalistas resultó con ligeras erosiones.

Periódicos denunciados

"El Socialista" y "La Epoca"

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Ha sido denunciados por el Fiscal de la República los periódicos «El Socialista» y «La Epoca». Este último por un artículo titulado «Política vieja y mala».

Contra los mosquitos

Provease de EXCELSIOR.—Venta en el Bazar Murciano.

Telefunken

ALTAVOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y de la palabra.

Pick-Up.—Amplificadores.— Aparatos anodo, etcétera, etcétera.— Demostraciones gratis.

Brugarolas y Cia.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	964.105'57	127.964 04	48.584'96	55.020'18
1883	429.181'86	135.829 69	146.275'86	391.457'68
1899	824.129'47	810.864 38	294.707'29	611.810'14
1909	1.600.586'89	469.148'41	538.511'06	409.167 28
1919	9.813.596'85	1.141.798'41	937.582'11	1.968.194'07
1929	18.929.890'87	8.861.550'66	5.055.412 02	9.481.060'28
1939	34.767.020'00	17.721.299'19	9.286.273'17	12.787.028'19

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Aborros en 25 de Mayo de 1932.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Varias noticias de Barcelona

Han sido trasladados a Hospitalet las víctimas de la catástrofe ferroviaria

Se va a tratar en uno de los Consejos de la Generalidad de la reforma electoral

Por telégrafo

Barcelona.—Fueron llevados a Hospitalet desde San Braulio, cinco de los muertos en la catástrofe ferroviaria, que estaban avenidos en aquel Ayuntamiento.

La Corporación municipal acordó utilizar el Salón de sesiones para capilla ardiente.

Continúan sin identificar los cadáveres de un hombre y de una mujer. Se cree sea un matrimonio.

Los familiares del soldado muerto se trasladaron a San Braulio, produciéndose una escena desgarradora.

Varios nombramientos de magistrados

Se reunió el Consejo de la Generalidad, acordando los siguientes nombramientos de magistrados:

Presidente de la Audiencia territorial, Luis Emperador.
Presidente de la Audiencia provincial, Manuel López Avilés.
Presidente de la Sala Primera, Ignacio Lecea y de la segunda, Luis Pomaes.

El consejero de Justicia y la Ley electoral

El consejero de Justicia anunció que en uno de los próximos Consejos someterá la reforma de la Ley electoral.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Morey) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Glicoratos; Barnices Marca Necor; Glicol; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Gloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para casa; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GREGORIO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO DE

EL SOL SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.
Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERÍA.—ARTÍCULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 22

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zap ta Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Posonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

Juventud de Izquierda Republicana

La tercera de las conferencias del ciclo organizado por esta agrupación tendrá lugar hoy jueves día 24 de mayo a las siete de la tarde en el local de la Casa de la República y estará a cargo de la cultísima profesora de esta Escuela Normal del Magisterio Primario doña Dolores Caballero, que disertará sobre el siguiente tema: «Crisis de la Democracia».

Estimando esta Juventud que dado el prestigio de la conferenciante, así como lo interesante del tema, que esta conferencia interesará a todos los jóvenes, se complace en invitar por la presente nota a todos aquellos que simpaticeen con este acto.

Por el Comité de la Juventud de Izquierda Republicana, El Secretario de Cultura, M. Pérez Velázquez.

Boletín Religioso

MAYO—1934

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 24

Jueves.—San Robustiano y Santa Susana.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 24.—En San Lorenzo.

Día 25.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Nuestra Señora de Lourdes.—

Todos los días misa de 7 y de 9, y durante este última que será celebrada en el altar del Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas Liagas.

Academia de Comercio

Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de

Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

GUÍA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torne, 2.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X, Diatermia. Ultravioletas y A'ta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. J. López Alemán

De Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) núm. 4.

Dr. Avellán

Cirugía. Rayos X. Pielografías. Colicostoradiografía. Radiografías de embarazadas, etc.—Consulta: De 10 a 14.—Ceballos, 9.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chacón, 1 a 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. José García Pérez

Hemorroides, Fístulas, Heridas infectadas, Ulceras, Tuberculosis, Estados de debilidad orgánica, Enfermedades de la mujer, Depilación, Parálisis, Raquitismo.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pesetas primera visita.—Plaza de la Cruz, 3, entresuelo, D.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Instituto Clínico

ELECTRO-RADIOLÓGICO.—Director Don José García Pérez.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex-médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de Alta frecuencia.—P. de la Cruz 3, entresuelo B.—Consulta: de 10 a 1.—Honorarios, 5 pts. primera visita.

Propuesta de Pich y Pon

Un homenaje nacional de los radicales a Lerroux

(Por telégrafo)

Madrid.—Convocados por Pich y Pon se reunieron en el Congreso los representantes de todas las provincias, con el fin de organizar un homenaje nacional de adhesión de los radicales a Lerroux.

Se nombró una comisión organizadora para llevar a la práctica la idea. Los actos consistirán en un mitin que se celebrará en la Plaza Monumental de Madrid, en adhesiones telegráficas y postales de todos los afiliados y en actos públicos en todas las provincias.

El discurso que pronuncie este día don Alejandro, será recogido en provincias.

Se hará entrega a Lerroux de un busto con las firmas de los presidentes de los Comités locales, cuyo acto se celebrará en primeros de Junio.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Programa para hoy.—Tarde a las siete en punto. Noche a las diez y media. Revista FOX.—Un interesante «Pathe Journal».—Repris de la grandiosa super-producción totalmente hablada en español, titulada

BOLICHE

Butaca, 1'50 : General 0'30

Hipotecas-Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Inteseses desde 6 % anual.

INFORMES GRATIS

CENTRO FINANCIERO: Viladomat 108, 1.1.—Teléfono 30991

BARCELONA

Folleto de EL TIEMPO

— 77 —

AMALIA

y que el ruido de un latón decía claramente que el hombre que se desmontaba era un oficial o un soldado. Yo no soy hombre de armas; tengo horror a la sangre, y te lo confesaré todo, mi cuerpo se puso a temblar y un sudor frío me bañó de los pies a la cabeza; la cosa no era para menos, ¿no es verdad?

—Prosiga usted, señor.

—Prosigo. Me tiré de la cama, abrí sin hacer ruido el postigo de la ventana; después una rendija de ésta. La noche estaba obscura, pero distinguí que al otro lado de la puerta, en la ven-

tana de Nicolasa, mi sirvienta, el hombre de a caballo estaba llamando sin mucho ruido, y que en seguida, y después de cambiadas algunas palabras que no oí, la ventana se abrió y el hombre entró en el cuarto. Mis ideas se confundieron, mi cabeza era un horno volcánico y ardiente; me creí vendido, y sin perder un momento salí descalzo al patio y fui a mirar por el ojo de la llave en el cuarto de Nicolasa. Y ¿a quién te parece que reconocí?

—Dígame usted, y lo sabré con más propiedad.

—Al hijo obediente, sumiso y cariñoso de Nicolasa, que la estaba abrazando. Sin embargo, yo no me retiré por eso, quisiera convencerme bien de que no me amenazaba ningún peligro inminente, y escuché atento. Nicolasa ofreció hacerle una cama, pero él rehusó, diciéndole que tenía que volver en el acto a la casa. del Gobernador, que venía de chasque de la provincia de Tucumán, y hacía un momento que había entregado los pliegos.

—Prosiga usted, pero sin olvidar cosa alguna

—le dijo Daniel, a quien ya no importaban los adjetivos, los episodios ni los circunloquios.

—Todas las palabras las tengo en la memoria como grabadas con candente hierro. Le dijo que los pliegos eran de unos señores muy ricos de Tucumán, en que le anunciarían al Gobernador, probablemente, lo que había hecho el general Lamadrid. Nicolasa, curiosa indagadora, como toda mujer, le hizo preguntas a este respecto, y el hijo, conjurándola a que guardase el más profundo silencio, le refirió que, luego de llegar Lamadrid a Tucumán, se pronunció públicamente contra Rosas, que todo el pueblo lo había recibido en fiesta, y que el Gobierno lo había nombrado, y hecho reconocer, general en jefe de todas las tropas de línea y milicia de la provincia, como también por jefe del estado mayor al coronel don Lorenzo Lugones, y jefe de coraceros del Orden al coronel don Mariano Acha. ¡Imagínate, hijo mío, la impresión que todo esto me causaría, desnudo como estaba yo en la puerta de Nica así!

—Sí, sí, prosiga usted—dijo Daniel, que esta-

ba davorando palabra por palabra, cuantas salían de la boca de don Cándido, que hubiese querido pagar con toda su fortuna, y que, sin embargo, no obraban la menor alteración en su exterior, pues que estaba oprimiendo los movimientos de su fisonomía, con el irresistible poder de su voluntad.

—¿Qué he de proseguir, qué más necesitamos saber? Todo lo que en seguida contó a su madre, no fué sino sobre fiestas, sobre alegría, y sobre movimientos militares en las provincias, declarándose casi todas contra Rosas.

—Pero pronunciaría algún otro nombre, alguna cosa especial.

—Ninguna. Estuvo apenas diez minutos con su madre, y se fué después de darle algún dinero y besarle lá mano, prometiéndole que hoy volvería, si no lo despachaban de madrugada; porque ese hijo ¡oh! te voy a contar toda la historia...

—¿Que edad tiene ese hombre?

—Es joven, veintidós o veintitrés años a lo más; alto, rubio, buen mozo, fuerte, varquill,



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

El Congreso celebra sesión

Continúa el debate sobre la derogación de la Ley de Términos municipales

Los diputados de la Ceda se retiran del salón, y después de numerosas explicaciones de Guerra del Río y Alba, deciden reintegrarse

Por telégrafo

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Alba.

Se acuerda el nombramiento de una comisión para que dictamine sobre un proyecto relativo al Consejo de Economía.

Dentro del orden del día se aprueban varios dictámenes, incluso aplicando a la Marina el decreto de Guerra, sobre amortización de personal excedente.

Se discute la reorganización de los buzos de la Armada.

Carranza apoya un voto, afirmando que se mejora a los buzos, por ser Cosares abogado de la Sociedad.

Barcia defiende a Casares, produciéndose un incidente ruidoso. Se insultan los diputados de izquierdas y de derechas.

A continuación se discute el proyecto sobre mejoras a los Carabineros.

Pérez Madrigal contesta a varios diputados.

La derogación de la Ley de Términos municipales

Seguidamente se suspende el debate, reanudándose la discusión de la derogación de la Ley de términos municipales.

Intervienen Martínez Gil y Estadella. Al pretender intervenir Madariaga, el Presidente le niega la palabra. La minoría de la Ceda protesta, retirándose del salón.

El debate económico

En el debate económico, rectifica Prieto, quien insiste en sus ataques a Calvo Sotelo, estimándole un cerebro juvenil alocado.

Combate el empréstito oro y otros extremos de la gestión de Calvo Sotelo, diciendo que recibía dinero al 6 por 100 y lo cedía a privilegiados al 3.

Termina afirmando que el fervor republicano de la muchedumbre se mantiene vivo.

Durante el discurso de Prieto los

cedistas se reintegraron a sus escaños, motivando rumores y comentarios.

La sesión se levantó acto seguido, para continuarla a las 11 menos cuarto para discutir los Presupuestos.

Sobre el incidente de la Ceda

Al retirarse de salón los diputados de la Ceda, salió Guerra del Río a darles toda clase de explicaciones, mostrándose éstos insatisfechos.

Después se reunieron, previa una conferencia entre Gil Robles y Alba solucionando la cuestión.

El debate económico

El debate económico perdió interés.

La sesión nocturna

Se discute el Presupuesto del Ministerio de la Guerra

Por teléfono 3 madrugadas

Madrid.—Se ha celebrado la sesión nocturna en el Congreso con bastante animación.

Comenzó la discusión del Presupuesto correspondiente al Departamento de Guerra.

Los señores Bastos, Bolaños y Solórzano, coincidieron en censurar los aumentos introducidos en este departamento, siendo así que estos no afectan al Ejército que está destrozado, mal vestido y sin material útil.

Solorzano, pidió la revisión de este asunto, y que se admitieran algunas readmisiones de Jefes y Oficiales.

El señor Hidalgo, contestó diciendo que agradecía esta sugerencia.

El señor Alba, anunció que en la sesión de mañana se produciría el quorum por el asunto de Tarifas ferroviarias.

También dijo que a la cuestión de Términos municipales, le sería aplicada la guillotina.

Sin otra cosa de interés, se levantó la sesión.

La vista por los sucesos de Casas Viejas

Una declaración interesante del capitán Barba

Azaña le dijo que no hubiera prisioneros ni heridos

Por telégrafo

Cádiz.—Continuó la vista de la causa contra el capitán Rojas, por los sucesos de Casas Viejas.

Fueron interrogados varios testigos, cuyas declaraciones no revistieron especial interés.

La única declaración sensacional fué la del capitán de Estado Mayor, Bartolomé Barba, que afirmó que Azaña le había ordenado transmitiera los órdenes oportunos para que la sedición se reprimiera enérgicamente, diciéndole: «Nada de prisioneros ni heridos. Nada de llevar detenidos a las cárceles ni cuarteles, porque resultan inocentes. Tirarles a la barriga.»

También declararon varios guardias de la Compañía del capitán Rojas, que afirmaron que conocían las órdenes de ni heridos ni prisioneros, cuyas frases comentaron durante el viaje

Manifestaciones del ministro de la Guerra

El proyecto sobre aumentos de sueldos a las clases del Ejército

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Guerra, refiriéndose al proyecto sobre aumento de sueldos a los suboficiales y a los brigadas del Ejército, dijo que era necesario hacer justicia a las clases militares, que constituyen la tercera línea.

Hizo constar que en las demás escalas se iba subiendo, quedando aquellos postergados.

Afirmó que el proyecto se redactó muy meditadamente, estudiándolo el Estado Mayor Central.

En el examen se tuvieron en cuenta las proposiciones y antecedentes archivados en el Ministerio, haciéndose cálculos para conocer el alcance económico del proyecto.

Así comienza a cumplir el programa que me tracé, añadió Hidalgo, de estudiar las necesidades del personal desde abajo a arriba.

Confirmó que se había acordado la designación de Jefe de la División de Cataluña y Valencia, pero que no haría público el nombre hasta que sea aprobado por el Presidente de la República.

Anunció que el domingo tiene proyectado marchar a Cartagena, con el objeto de asistir a la entrega de una bandera a la escuadrilla de aviación de Los Alcázares.

Notas deportivas

Hércules-Murcia, el domingo

El domingo jugará el Murcia F. C. contra el Hércules de Alicante, en el stadium Bardín.

Según se nos dice este partido esa beneficio del jugador del Murcia, Antonio Sorribas, quien contando con la autorización de su club, y de acuerdo con la directiva del Hércules ha designado dicho campo.

Para arbitrar el encuentro ha sido pedido el colegiado Domingo Balibrea.

Quirante ha marchado a Marruecos

De lunes a martes de la semana próxima, emprenderá el Murcia su viaje a Argelia, donde jugará varios partidos.

Hasta el presente tiene contratados tres en Orán.

Con el fin de hacer nuevos contratos, si ello es posible, ha salido para Marruecos, el entrenador señor Quirante, quien conoce bien aquellas tierras, donde no ha mucho estuvo con el Alavés.

La Promoción Murciana

El domingo se jugarán los siguientes partidos de Promoción: Crevillente-U. Frutera.

A. de Almería-Alicante F. C. G. Abad-Imperial de Murcia, en Cartagena.

LISCANO

COPA MURCIA

Los resultados de los partidos de este torneo, jugados el domingo día 20, son los siguientes:

Español de Murcia 0, Gloria 10. Gimnástica del Barrio 3, Peña Griera 1.

Betis 4, Celta 0.

Bachiller 1, Bremen 0. Aguila de Aljucer 5, Puente Tocinos 0.

Los partidos señalados para el próximo domingo 27, son:

Por la mañana, a las ocho, Sporting Club-D. Federal.

A las nueve y tres cuartos, Leones Rojos-Balompédica Murciana.

A las once y media, Olimpia-Victoria.

Por la tarde, a las tres y media, Espinardo F. C.-C. D. Nonduermas.

A las cinco, Unión Frutera-Alcázares.

El jueves 31, festividad del Corpus, se celebrarán los siguientes encuentros:

Por la tarde, a las tres y media, San Benito de Patiño-U. Levantina.

A las cinco, Alberca F. C.-D. Comercial.

Futbol modesto

El pasado domingo jugaron en el campo de Azacaya, de Torreagüera, los equipos Reserva del Torreagüera y el Hispania F. C. de Murcia.

Venció el Hispania por 2 a 1.

Conflicto pendiente

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Presidente del Consejo de Trabajo, e tuvo conferenciando con los obreros y patronos metalúrgicos.

Sus conversaciones resultaron infructuosas. El ministro de Trabajo dictará el laudo para resolver la cuestión.

Sigue sin resolver el de los metalúrgicos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Presidente del Consejo de Trabajo, e tuvo conferenciando con los obreros y patronos metalúrgicos.

Sus conversaciones resultaron infructuosas.

El ministro de Trabajo dictará el laudo para resolver la cuestión.

Manifestaciones del ex-ministro Chapaprieta

Calvo Sotelo, se refirió solamente a los Presupuestos ordinarios

Pero no confesó que atenciones propias de este Presupuesto, pasaron a otro extraordinario

(Por telégrafo)

Madrid.—El ex-ministro Chapaprieta, ampliado la interrupción de que hizo objeto a Calvo Sotelo, dijo que la Dictadura dejó una deuda de 5.000 millones de pesetas, representativa del déficit anual de 833 millones de pesetas durante seis años.

Añadió que se propone tratar ampliamente del tema. Las cifras que leyó el ministro de Hacienda, corroboran las facilitadas por Prieto en el primer discurso, cifras que son auténticas.

Calvo Sotelo se refirió solo a los Presupuestos ordinarios, pero no confesó que atenciones propias de este Presupuesto se pasaron al extraordinario, para presentar falsamente ante la opinión un superavit.

Ya no se hacen presupuestos extraordinarios en ninguna parte del mundo. El último conocido es el de Calvo Sotelo.

Los que intervendrán en el debate

Faltan por intervenir en el debate Barcia, Chapaprieta, Villalonga, y Ventosa, pues Cambó quizá no intervenga, por necesitar una instalación perfecta del micrófono.

Unas palabras de Calvo Sotelo

Calvo Sotelo dijo que no volverá a hablar, pues ya dijo cuanto tenía que decir.

Un acontecimiento musical

DESDE CIEZA

El domingo próximo hará su presentación oficial la Orquesta Sinfónica de Murcia

Acontecimiento grande, es el que tendrá lugar el domingo próximo por la mañana. Murcia va a saborear las primicias de su Orquesta Sinfónica. Un bello sueño que tendrá realidad.

Murcia que ha estado huérfana de toda organización musical hasta ahora, va a tener una, y de altos vuelos. Una Orquesta Sinfónica tan numerosa como conjuntada, y que se dará a conocer con un programa interesantísimo y que constituye una verdadera piedra de toque para poder compulso su verdadero valor.

El programa a que hacemos referencia, es el siguiente:

PRIMERA PARTE

1.º Sinfonía núm. 8 en si bemol (inacabada) . . . Schubert.

a) Allegro moderato.

b) Andante con moto.

2.º La gruta de Fingal (overture) . . . Mendelssohn.

SEGUNDA PARTE

Sinfonía núm. 1 en do mayor . . . Beethoven.

a) Allegro molto.

b) Andante cantabile.

c) Minuetto.

d) Adagio.

TERCERA PARTE

1.º «Le rouet d'Omphale» (poema sinfónico) . . . Saint-Saens.

2.º Casse-Noisette (suite) . . . Tchaikowsky.

I Overture miniature.

II Danses caracteristiques.

a) Marche.

b) Danse de la Fée-Dragee.

c) Danse russe trepak.

d) Danse arabe.

e) Danse chinoise.

f) Danse des mirlions.

III Valse de fleurs.

Esperamos que el público de Murcia, rinda con su asistencia, el homenaje de simpatía y apoyo a esta organización que el entusiasmo de unos cuantos artistas a llevado a feliz término, y que precisa de la colaboración de todos los buenos murcianos para que su existencia no sea una efímera posibilidad que se desvanece, sino una organización fuerte que a medida que vaya corriendo el tiempo, vaya adquiriendo mayor valor hasta convertirse en una orquesta digna de parangonarse con sus similares de otras poblaciones de importancia.

La visita del señor gobernador civil de la provincia

El domingo nos visitó el señor gobernador civil acompañado del Jefe Provincial del Partido Radical y diputado a Cortes don José Cardona, los que previamente habían sido invitados, a pasar un día en el campo, por el Comité local.

También nos visitaron los señores Presidente y Vice de la Diputación Provincial don Antonio Pascual Murcia y don Francisco G. Villalba.

Desde el Círculo Radical de esta localidad se tsaladaron los visitantes al Pantano de Quipar donde estaba preparándose una suculenta comida, obsequio del Comité local.

El señor gobernador y don José Cardona acompañados de don David Martínez y don Joaquín Gómez fueron al Salto de Almádenas y don Antonio Pascual y don Francisco G. Villalba, directamente al Pantano.

Las simpatías de que gozan estos señores entre los ciezanos, se manifestaron a su llegada al pantano en donde estaba la plana mayor de los radicales ciezanos.

Al poco llegó al pantano el señor gobernador, el señor Cardona y sus acompañantes y la manifestación de simpatía fué extraordinaria.

Se sirvió un magnifico arroz confeccionado por el competente empleado de Hilaturas Mecánicas de esta localidad don Antonio Zanaís y otro arroz a la Valenciana condimentado por el señor Vidal.

En nombre de este Comité fueron enviadas muchas viandas, pan y vino al Asilo de enfermos pobres.

Al terminar la comida el señor gobernador se levantó de su asiento y previo una salva de aplausos y mandar sentarse a los asistentes pronunció un magnifico discurso.

Sus primeras palabras fueron de saludo y recuerdo para el patriota insignia, para el jefe de los radicales señor Lerroux.

Los comensales dieron un «Viva Lerroux!»

Propuso el señor gobernador dirigir un telegrama al señor Lerroux de saludo y adhesión, lo que se llevó a efecto al llegar a la población.

Agradeció el obsequio de los radicales ciezanos, teniendo frases de gran emoción.

El señor Rodríguez Soriano demostró ser un orador de grandes méritos.

Los excursionistas salieron para Murcia encantados de las atenciones de sus correligionarios y el Comité local debe estar satisfecho.

Resultó un acto extraordinariamente simpático, sin preparación previa y sin indicación de nadie.

FANFOSQUERA.

Delegación Provincial de Trabajo

Quedaron concluidos para sentencia los juicios celebrados por el Jurado Mixto de Trabajo Rural en demandas por despido y reclamación de jornales respectivamente, de don Bartolomé Tudela Sánchez contra don Salvador Morales García y don Manuel Gil López contra don José Gascón.

Por avenencia de las partes fueron suspendidos los juicios señalados por el mismo Jurado para entender en las demandas por reclamación de jornales de don Julio Valero Hurtado contra don Ramón Jara Mira y de don José María Llor López contra don Antonio Gómez Martínez.

El Jurado Mixto de Confecciones de ropas autorizó para trabajar en horas extraordinarias a los obreros de los patronos doña Lolita Esteve, don Angel Valcárcel, don José Amorós y don L. Castilla.

Por incomparecencia del patrono don Pedro Navarro Artero se suspendió el acto de conciliación que tenía señalado el Jurado Mixto de Transportes Mecánicos a virtud de demanda del obrero don José Vicente Ortega contra el citado patrono, en reclamación de diferencia de jornales.

DIAS DE LA SALUD

Con motivo de las fiestas de la salud que en Madrid se celebrarán en los días 26, 27 y 28 del presente mes, la Inspección de primera Enseñanza de esta provincia ha organizado algunas conferencias de Higiene Escolar que estarán a cargo de reconocidos médicos de esta capital y provincia.

La primera de ellas tendrá lugar el sábado 26 a las cuatro de la tarde en la Escuela graduada de niños Sierra Peñafiel de esta ciudad. Será explicada por el Dr. San Miguel afecto al servicio del Laboratorio provincial.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE
Día 22 de Mayo de 1934.

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta . . .	100.080.932	1.545.696	
Talave . . .	43.329.290	347.760	
Quípar . . .	27.941.512	00.00	
Corcovado . . .	2.709.017	00.00	
Puentes . . .	1.764.530	114.807	

Murcia 23 de Mayo de 1934.